

Za pomoč gradbeni industriji - Hitlerja skušajo 'pomiriti'

Predsednik priporočal kongresu zakone za poživitev obrata v gradbeni industriji. — Pospešitev graditev manjših domov z znižanjem zahtev takojšnjega naplčila ter enako z znižanjem obresti za preostanek.

Washington, D. C. — V posebni poslanici, ki se jo ta ponedeljek prečitala v obeh zbornicah kongresa, je predsednik Roosevelt priporočal kongresu, naj posveti posebno pozornost gradbeni industriji in sprejme zakone, da se pospeši obrat v njej, češ, da bo to v ogromni meri pripomoglo k splošnemu gospodarskemu dvigu Amerike.

Predsednik je nasvetoval, naj se nekatere točke gradbene zakona iz leta 1934 izpremenijo v smeri omejitve njene cilja. V prvi vrsti je polagal zažnost na to, da se prične graditi čim največ manjših stanovanjskih hiš, katere bi ne presegle vrednosti \$6000. Od tistih, ki si želijo zgraditi tako hišo, se naj zahteva samo 10 odstotkov takojšnjega plačila. Posojila za ostali dolg naj nudi vlada, za kar se bo računalo pet odstotkov letnih obresti. Po dosedanjem zakonu se zahteva 20 odstotkov naplčila in za preostanek se računajo obresti po pet in pol dolarja. Poleg tega se naj premije za posojila za take manjše hiše znižajo na en četrt odstotka preostanka, ki se ima po vsakokratnem plačilu obroka še plačati. Dolež se je računala ta premija vedno od celega posojila.

Posojila naj se dajejo tudi za graditev velikih poslopij, in sicer tudi po več milijonov dolarjev; vendar pri teh se naj obdrži dosedanja višina naplčila, namreč 20 odstotkov. Enako se naj obnovi določila za posojila za popravilo in moderniziranje poslopij, vendar pa ne več kakor \$10.000. To določilo je stopilo iz veljave letos meseca aprila.

Predsednik je omenil, da bodo ta nova določila koristila zlasti srednjim slojem, do čim se je za najrevnejše poskrbelo že s tem, ko je vlada po velikih mestih dala podreti "slums", to je najbolj umazane stanovanjske dele in jih nadomestila z modernimi stavbami.

Kak velikanski gospodarski dvig se lahko obeta, ako se bo spravila gradbeni industrija v novo življenje, se razvidi že iz tega, ker se je tekom zadnjih sedem let gradilo v Ameriki letno od 600.000 do 800.000 hiš manj kakor pa v sedmih letih pred 1930. Ako bo torej prišla graditev na staro višino, bo to pomenilo, da bo ogromno število delavcev dobilo direktno zaposlitev pri tej industriji; posredno pa bodo ugodno prizadete vse druge industrijske panoge zaradi potrebe po novem gradbenem materialu in tako se bo s tem ustvarilo delo za nadaljnje milijone.

Pripomnil je predsednik tudi, da je v letošnji gradbeni sezoni nastal zastoj predvsem zaradi preneglega dviga delavskih plač in cen gradbenega materiala. Ravno vsled te

NOVA TRENJA V ORIENTU

Poostreno razmerje med Japonsko in Rusijo.

Tokio, Japonska. — Med sovjetsko Rusijo in Japonsko je prišlo zadnje dni zopet do incidentov, ki še bolj ogrožajo že itak napeto razmerje med obema državama. Tako trdijo Japonci, da Rusija namenoma preprečuje sklenitev nove pogodbe za dovolitev ribarenja Japoncem ob vzhodni sibirski obali. Uradni protest pa je poslala japonska vlada v Moskvo proti celi vrsti žaljivih činov, izvršenih baje proti njenemu konzulu v Vladivostoku. Glede rbiških pravice groze Japonci, da si jih bodo sami vzeli, ako jim jih sovjeti ne bodo dovolili.

ZANIMIVA ŽIVALSKA RAZSTAVA

Chicago, Ill. — Kakor je bilo že poročano, se vrši tekom tega tedna v International Amphitheater, Halsted in 43. cesti, velika mednarodna razstava farmarskih živali. Kdor se zanima za farmarstvo, se mu priporoča, naj si gre to razstavo ogledat, ker bo imel res užitek od nje. Priznati si bo moral, da ni še nikdar v življenju videl skupaj toliko živine, konj, ovac in prašičev, kakor ravno tukaj; povrhu tega vseh mogočih pasem in najbolj izbranih vrst. Sobota bo zadnji dan razstave.

CARJEVA BIBLIJA UKRADENA

New York, N. Y. — V tukajšnji šrambo ruskih carskih umetnin so zadnje dni vdrli roparji in med drugim ukradli tudi sv. pismo, ki je bilo last zadnjega ruskega carja, Nikolaja. Knjiga je vezana v platnice iz zlata in srebra, ki se računata na vrednost \$1.800. Bržkone bodo roparji kovino raztopili, kajti celo knjigo, kakoršna je, ne bodo mogli spraviti v denar, da bi bili pri tem zasačeni.

NASILJA V STAVKI AVTOBUSOV

Cleveland, O. — Vozniki avtobusov Greyhound družbe so zadnji teden proglasili stavko preko 16 držav v vzhodnem delu Amerike, zahtevajoč, da družba prizna njih unižo. Vlado so predložiteli so na vztrajnem delu, da dovedejo obe stranki do sprave, a njih trud doslej še ni bil uspešen. Dokler pa ta stavka traja, se ni posebno varno, voziti z busi te družbe, kajti v raznih krajih so se izvršili že številni napadi na take buse, ki jih vozijo stavkokaški vozniki.

ga se je opustila graditev nad 100.000 hiš, za katere so bili že napravljeni načrti.

SLOV. DUHOVNIK UMRL

Rev. Francis Rant postal žrtev srčne kapi.

Kakor smo obveščeni, je smrtna kosa ponovno zamahnila v vrstah našega slovenskega duhovništva v Ameriki. Ta čas je postal njena žrtev Rev. Francis S. Rant, župnik na fari sv. Neže v St. Paul, Minn. Podlegel je srčni kapi, ki ga je zadela zadnjo soboto. Pokojni gospod je bil doma iz Črešnjice v Sorški dolini na Gorenjskem. Študiral je v Ljubljani, na kar je prišel v Ameriko in v St. Paul semenišču dokončal bogoslovne študije ter bil l. 1900 posvečen v mašnika. Znamenito pri njem je zlasti to, da je s svojega obiska v stari domovini, leta 1902, pripeljal nazaj v Ameriko s seboj sedem slovenskih dijakov, ki so bili pozneje vsi posvečeni v duhovnike. Ti so: Rev. Vinco Bozja, Rev. Val. Schiffer, Rev. Ivan E. Schiffer, Rt. Mons. Ivan L. Zaplotnik, Rev. Jos. Sodja, Rev. Jos. Vrhunec in Rev. Alois Pirnat. — Blagega pokojnika priporočamo v spomin in molitev.

MAJHEN VZROK — VELIKE POSLEDICE

Jackson, Mich. — Mrs. Bessie Warner je zadnjo nedeljo poskusila pospešiti ogenj v peči s tem, da je vtila vanj nekoliko petroleja. Niti sanjala pa se ji ni, kake usodne posledice se bodo rodile iz tega, samega na sebi malenkostnega čina. Ogenj je namreč vzplapolal, bušnil iz peči ter vnel dlako mački, ki je ležala zraven. Prestrašena žival je z gorečim kožuhom skočila na zozo in jo vžgala. Nato je zdirljala ven ter stekla preko ter tam zanetila ogenj v senu. Zgorel je hlev in z njim devet krav, šest telet ter ena svinja z mladiči. Tudi o mački ni več nobenega sledu.

VELIK PREOSTANEK PŠENICE

Washington, D. C. — Kakor se računa, bo letošnji preostanek pšenice v Ameriki znašal okrog 200 milijonov bušljev, kar bo za 100 milijonov bušljev več kakor lani. Vzrok je v tem, ker izvoz doslej ni bil tolikšen, kakor se je pričakovalo, pri čemer zlasti ruski pridelek dela veliko konkurenco. Nekateri dežele pa tudi čakajo pred nakupom na to, da bodo prej videle, kako se bo obnesel pridelek v Argentini in Avstraliji.

KRIŽEM SVETA

Berlin, Nemčija. — V letnem poročilu o kolonijah je eden voditelj nazijske stranke povdarjal mnenje, da se mora zatiranje Judov prenesti iz Evrope tudi v razne kolonije v drugih delih sveta.

Vatikan. — Tekom tega tedna bo dovoljen pri papežu Piju le malo avdienc, in sicer samo najbolj važne. Sv. Oče bo namreč opravljal v tem času svoje letne duhovne vaje, pri čemer mu bo duhovni svetovalec znani jezuit, Father Righini.

Kairo, Egipt. — Na avtomobil, v katerem se je vozil egiptovski mjn. predsednik, Nahas paša, je bil zadnjo nedeljo zvečer izvršen atentat. Ministru pa se ni zgodilo nič zalega, dasi so bili proti njemu oddani štirje strelji.

BRAZILIJA OMALOVAŽUJE DEMOKRACIJO

Rio de Janeiro, Brazilija. — Justični minister tukajšnje države, v kateri je bila pred kratkim uvedena diktatura, se je v nedeljo izrazil, da je novi brazilski režim nasproten ne samo komunizmu, marveč tudi vsakemu liberalizmu. Pri tem je dejal, da je v teku gibanje širom celega sveta, da se napravi konec parlamentarni demokraciji in se poveri oblasti vrhovnemu voditelju. Glede brazilskih volilcev pa se je

KONFERENCA V LONDONU

Anglija in Francija delate načrte, da se z raznimi koncesijami pridobi Nemčija k sodelovanju.

London, Anglija. — Veliko si obetajo Angleži od nove konference, ki se je otvorila tukaj ta ponedeljek. Njih upi grede celo tako daleč, da pričakujejo ustvaritev nove zveze evropskih držav, v katero bo brez pridržka pristopila lahko tudi Nemčija. Namen konference je namreč ta, da se enkrat za vselej dovoli Hitlerju čim največ mogoče in se postavi Nemčija na višino in vpliv, ki jo je uživala pred svetovno vojno, na kar bi ne imeli nazivji več nobenega vzroka, da bi se odtegovali sodelovanju z ostalo Evropo.

Ta konferenca, ki je bila določena za dva dni, se vrši med predstavniki angleške in francoske vlade. Iz Francije sta v to svrhu prispela min. predsednik Chautemps in zun. minister Delbos. Kakor je bilo že pred nekaj dnevi omenjeno, pa obstoja velika nevarnost, da se bo ta konferenca obrnila proti interesom Čehoslovaške in se bodo dale napram njej Hitlerju razne koncesije. Vendar se upa, da Francija ne bo dopustila, da bi se proti tej njeni zaveznici kaj usodnega sklenilo.

MALA VEVERICA USTAVILA OBRAT

Erie, Pa. — Velik del tukajšnjega mesta je bil v nedeljo nad eno uro brez električne sile. Delavci, ki so preiskovali vzrok, so našli, da je mala veverica povzročila kratek stik, a je ta čin plačala tudi s svojim življenjem.

izrazil, da niso dovolj izobraženi, da bi lahko odločevali glede zamotanih javnih vprašanj, in se zato za nje tudi ne zanimajo.

Iz Jugoslavije

Na sestanku delegatov združene opozicije, je bil v Zagrebu sklenjen sporazum med predstavniki hrvatskega in zastopniki srbskega naroda. — Star požigalec, ki je zažgal iz maščevanja. — Smrtna kosa in drugo.

Zagrebski sporazum
Ljubljana, 12. nov. — V Zagrebu je bil 8. oktobra sestanek delegatov združene opozicije pod predsedstvom dr. Mačka. Na tem sestanku je bil po dveletnem pogajanju sklenjen popolni sporazum med predstavniki hrvatskega naroda in zastopniki srbijanske opozicije.

Sporazum ugotavlja princip demokracije, suverenost treh jugoslovanskih narodov, moralno neupravičenost ter škodljivost vseh dosedanjih ustav in zahteva novo, sporazumno državno organizacijo Jugoslavije, ki bi prišli do nje potom parlamentarne ljudske vlade, sestavljene iz vseh političnih strank, ki imajo svojo oporo v ljudstvu. Tekšna vlada naj bi dan prevzema razglasila začasni temeljni zakon Jugoslavije in istega dne na podlagi pravičnega in demokratičnega volilnega reda razpisala volitve v ustavodajno skupščino.

Sporazum torej ne govori o vsebini in obliki bodoče državne organizacije, ampak o načinu, ki bi z njim najprimerneje likvidirali sedanje stanje. Za ta način pa se zdi, da niso zanj navdušene niti hrvatske ljudske množice niti niso čisti, račun srbijskih strank. Poleg tega so na drugi strani ob sporazumu tekla pogajanja med dr. Mačkom in dr. Stojadinovičem. Če tudi niso mogla končati s sporazumom, upa vladna stranka JKZ, da bo združeno opozicijo na ta ali oni način onemogočila v javnosti in pri kraljevskih namestnikih, ter se obdržala na oblasti. Vlada se je pred eventualnimi poskusi zavarovala posebno s trditvijo, da se sedanja ustava ne more in ne sme spremeniti, dokler ne postane mladi kralj polnoleten, to se pravi, dokler ne dobi v roke vse vladarske pravice.

Zanimivo je pri vsem sporazumu, da nobena podpisniška stran ni pritegnila k sporazumu tudi Slovencev, četudi priznava samobitnost in enakopravnost slovenskega naroda. Slovenci so si po večini edini v tem, da je za pravo rešitev jugoslovanskega vprašanja neobhodno potreben sporazum med Slovenci, Hrvati in Srbi in da najboljši sporazum zgolj med Hrvati in Srbi, ne more imeti za Slovence nobenega pomena. — (TORD).

82 letni požigalec
Sv. Ana v Slov. goricah, 4. nov. — V Ledineku, občina Sv. Ana v Slov. goricah, je nastal požar na sušilnici za koruzo in lan, last posestnice Barbare Urbančič. Ogenj so pravočasno pogasili ter ni napravil velike škode. Poleg sušilnice so našli palico, ki je bila last 82 letnega občinskega reveža Antona Kocbeka, ki hodi po občini od hiše do hiše. Urbančičeva je prijavila po orožnikom, skoraj istočasno pa se je pojavil na orožniški postaji tudi že omenjeni Kocbek ter je izjavil, da je on zažgal pri Urbančiču. Bil je pri njej teden dni na hrani, pa mu je dajala izredno slabo hrano in mu povrhu še grozila, da ga pretepe. Hotel se je maščevati, pa je zažgal sušilnico. Zažgal bi bil hlev, pa se mu je smilila živina. — Kocbek je bil aretiran in oddan v sodne zapore. Je že star znanec sodišč in zaporov.

Zrtev dela

Franc Kepic, 40 letni delavec iz Gorenje Save je v Kranju bil zaposlen pri premetavanju premoga. Pri tem delu je padel na premo in zadobil hude notranje poškodbe, radi katerih so ga spravili domov. Ničje pa ni slutilo da so poškodbe smrtonevarne, toda nesrečni mož je v dobrih 24. urah poškodbam podlegel.

Smrtna kosa

V Mariboru je umrl Vincenc Pözl, upokojeni uradnik državnih železnic star 67 let. — V Ptujju je umrla Angela Kuželj, rojena Hrastrnik, rodona iz Kamnika. — V Uršnih selih je umrl Miha Sušnik, tamkajšnji postajenačelnik, doma iz Šmartnega pri Kranju na Gorenjskem.

Gorelo je

V noči na 1. novembra je v Sv. Jerneju pri Ločah zgorelo skladišče trgovca Zajedlnika ob cesti proti Ličnici. V skladišču je imel trgovec nakupljena jabolka, krmo in baje tudi blago, kar je vse postalo žrtev plamenov. Baje je bilo poslopje namenoma zažgano.

Lepe slike

Kakor poročajo iz Novega mesta, so v gradu Grmu, kjer se nahaja znana kmetijska šola pred kratkim odkrili lepe slike in sicer v dvorani nad glavnim vhodom. Slike so bile napravljene sredi 17. stoletja, ko je bil grad last Wolfa iz znane plemiške rodovine Mordaxov. Slike so v olju in predstavljajo bojne prizore; okoli njih so medaljoni z vojaškimi uniformami iz dobe tridesetletne vojne. Slike predstavljajo veliko umetniško vrednost.

Pretep med fanti
V Loki pri Framu se je pripetil obžalovanja vreden slučaj. Dva dvajsetletni Ivan Štern je zabodel z nožem v vrat in roko 26 letnega posestniškega sina Franca Pliberška. Ranjenca so takoj spravili v mariborsko bolnico, kjer je pa dobljenim ranam kmalu podlegel.

SENATOR PREGLEDUJE FARMARSKI PREDLOG



Senator E. D. Smith iz S. C., ko v svojem uradu pregleduje besedilo novega predloga za pomoč farmarjem. Smith je načelnik senatskega poljedelskega odbora, ki je ta predlog že predložil celokupni senatski zbornici v razpravo.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razim nedelj, ponedeljkom in dnevom po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago Phone: CANAL 5544

Naročnina:	
Za celo leto	\$5.00
Za pol leta	2.50
Za četrt leta	1.50
Za Chicago, Kanado in Evropo:	
Za celo leto	\$6.00
Za pol leta	3.00
Za četrt leta	1.75
Posamezna številka	3c

Subscription:	
For one year	\$5.00
For half a year	2.50
For three months	1.50
Chicago, Canada and Europe:	
For one year	\$6.00
For half a year	3.00
For three months	1.75
Single copy	3c

Dopisi važnega pomena se hitro objavijo, morajo biti dopisani na uredništvo vsaj štiri dni pred dnevom, ko izide list. — Za zadnji številki v tednu je čas do četrtke dopolne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Slovani in Nemci

Znani češkoslovaški vojaški strokovnjak in publicist, ki piše pod psevdonimom Stanislav Yester in čigar članki vzbujajo upravičeno pozornost tudi izven meja češkoslovaške države, je te dni izdal knjigo z naslovom "Tretje carstvo na pohodu". V svojem globoko zasnovanem delu obravnava pisec odnose med Slovani in Nemci s posebnim ozirom na program sodobnega nemškega nacizma.

O Slovanih se mnogokrat trdi, da so malo bojevito poljedelsko pleme in to teorijo zlasti Nemci širijo, dasi bi jih že povprečen pogled v zgodovino lahko poučil o nasprotnem. Zgodovina češkega naroda ni nič drugega nego niz odprtnih bojev z Nemci. Pred Žižko in njegovimi husiti je nekoč trepetala vsa Nemčija in nemške vojske so se često že razpršile, brž ko so začule siloviti bojni krik Žižkovih bojevnikov. Poljska se je ves čas svojega obstoja bojevala z Nemci, Švedi, Turki in Tatari. Ruski narod je porazil v teku stoletij vse svoje nemške, švedske, tatarske in turške nasprotnike, zasedel pol Evrope in pol Azije ter si ustvaril državo, ki ji v pogledu notranje narodne enotnosti ni para na svetu. Njegove zasedbe nimajo kolonialnega značaja, marveč ruski narod vsako osvojeno zemljo prepoji s svojim življenjem. Kaj vedo Nemci o borbah južnih Slovanov z orjaško osmansko silo, o borbah, ki so končno zrušile stoletno turško nadvlado? Za vse to je bilo treba več ko miroljubja.

Kljub vsemu temu pa je danes Slovanov v Evropi več ko 200 milijonov, dočim so nekdanji vodeči in vladajoči narodi že davno izgubili svoje pozicije. Kje je mogočno carstvo silnega Džingiskana, vprašuje pisec, kje je ogromna država tatarske Zlate horde, kje so mogočni sultani, kje je nekdanja švedska sila? Vse te tvorbe so se razbile ob Slovanih, ki so s svojo žilavostjo in veliko biološko silo dočakali konec tujega nasilja v vednem boju za svoj obstanek. Turška carevina je propadla kljub temu, da ji je zapadna Evropa umetno podaljševala življenje. Švedi ne sanjajo več o vzhodni obali Baltskega morja, na Krimu in Povolžju polagoma izumirajo nekoč mogočni Tatari. Avstrija, nekoč ječa slovenskih narodov, je le še po svojem imenu spomin nekdanje velesile. Nemški "Drang nach Osten" je dobil v novih in obnovljenih slovenskih državah zapreke, ob katere se besno, toda brezuspešno zaganja.

Bilanca tega razvoja za Slované ni neugodna. Pod Nemci so ostali le drobci nekdanjih slovenskih milijonov, dočim je nemško jezikovno ozemlje okrnjeno na vseh straneh. Milijoni Nemcev so prišli v sosednje slovenske in romanske države. To je končni uspeh silovitega nemškega napora v svetovni vojni, ko se je organizirana sila Nemcev po vzgledu srednjeveških mongolskih osvajačev, razmahnila in prodrla globoko v Italijo, v Francijo, na Poljsko, v Podunavje in na Balkan.

Iz Berlina zopet propovedujejo pohod na Ukrajino, kakor da jih ni poučila svetovna vojna. Ubrati hočejo pot, ki sta jo hodila švedski kralj Karol XII. in Napoleon. Nemeck je dober vojak, toda fantastičen kombinator. Slovani so v vseh dobah le neradi služili vojake, kadar pa je prišlo do resne potrebe, pa so se vedno znali postaviti sovršniku ter so pri tem pokazali izredno bojevitost, združeno z žilavo vztrajnostjo. Slovane le redko najdeš kot najemnika v tujih vojskah, kljub temu je njegova "nesposobnost za vojno" samo bajka, s katero Nemci tako radi varajo sami sebe. Kar pa se tiče njihovega "poljedelskega" značaja, je dovolj znano, kako silno obrambno odpor nost imajo ravno poljedelski narodi. Oni so kamenje, ki ostane, ko preko njih odteče povodenj osvajačev.

Bodoča vojna bi se ne končala samo s pobojem in pokvečenjem 20 milijonov ljudi, kakor se je končala svetovna vojna. Šlo bi za izstradanje celih narodov; česar bi ne pokončalo letaštvo, bi dovršile boleznin in lakota. Toda najstrašnejša puščava bi nastala ravno tam, kjer je naselitev gosta in kjer je mnogo velikih mest. V vojni, ki bi se vodila proti ženam in otrokom, bi trpel največ ravno narod, ki živi v velikih mestih in narod, ki nima dovolj sredstev, da krije svoje najpreprostejše potrebe.

To je eno, kar vojni prepovedniki tako radi pozabijo. Drugo pa je to, da morajo Nemci vedeti, da svet noče vojne. Ako pa mu bo vsiljena, se bo morda iztekla drugače, nego si to predstavljajo nekateri nemški krogi. Kdor vidi svojo bodočnost v vojni, tvega mnogo, kakor bi nas morala učiti presenetljiva izkustva svetovne vojne.

Yesterjeve besede so resne in jasne. Težko jim je odrekati utemeljenost in resničnost.

Hamilton klub je baje zaprl svoje urade do nadaljnega odloka. Hudomušneži pravijo, da jih je v to prisilila Rooseveltova-Farleyeva "prosperiteta" in da se je večina članov tega republikanskega kluba najbrže dala vpisati v WPA.

Maude Adams je nekoč zapisal: "Če hočeš, da te bodo ljudi še prišli v drugič poslušat, jim nikar predolgo ne govori, ali pa nič."

Japonci pravijo, da se borijo proti Kitajski le zato, da bi iz Kitajcev napravili dobre in iskrene sosede. Ker pa iz živih Kitajcev tega ne morejo napraviti, jih menda Japonci zato pobijajo z kanoni, bombami in vsem mogočim orožjem. Japonci si želijo najbrže poleg sebe le mrtve Kitajce, ne pa živih.



BOGATA DRAMATIČNA PRIREDITEV V MILWAUKSKI NASELBINI

Milwaukee, Wis. Pri nas v Milwaukee, so prireditve z igrami zadnje čase zelo redke. Kadar so in kdor jih že prireja, pa najdejo hvaležni odziv od občinstva. Letošnjo pomlad je tukajšnje društvo "Lilija", po več letih zopet enkrat spravilo na oder, najnovejšo veselo igr "Micki je treba moža", katere užiiva v starem kraju tak sloves, da jo morajo povsod ponavljati, ne le samo enkrat ampak po nekaterih krajih celo petkrat in več. Izšla je v Cirkovih po avtorju Vinko Koržetu in se kot požar širi po vseh odrih v Sloveniji.

Tudi v Milwaukee je prva uprizoritev doživela tak uspeh, da se je toliko govorilo o njej, da jo bo "Lilija" ponovila na svoji prireditvi, v nedeljo 5. decembra, v South Side Turno dvorani. Ponovitev kakšne tako velike igre je v Milwaukee tudi redkost, posebno v tako kratkem razdobju.

Kolikor vemo so jo v Chicagu letos 31. oktobra tudi uprizorili z najboljšim uspehom, po drugih naselbinah v Ameriki pa najbrž še ne. Vzrok, da ta igra še ne "rajža", po ameriških slovenskih odrih kakor zasluži, je, ker je še vse premalo razglašeno. Tisti, ki se ukvarjajo z igrami po različnih slovenskih naselbinah še ne vedo, da je baš v tej igri tisto, kar neprisiljeno, po domače vedri in zabava povprečnega človeka. Je polna zdravega humorja in povzroča vseskozi salve smeha. Priporočljiva in primerna je povsod in vsem, ki se ukvarjajo z dramatikom in je dobra za vsak čas in bo napravila ugoden vtis v vsakem dialektu. Povsod bo našla hvaležnost in zadovoljnost pri poset-

nikih. Rojake in rojakinje iz drugih naselbin, ki se hočejo prepričati o resničnosti te trditve, prav prijazno vabimo, da pridejo pogledat to igro, v Milwaukee, v nedeljo, 5. dec. v S. S. Turno dvorano. Igrala se bo zvečer ob 7:30 uri.

Med milwauskimi Slovenci vlada veliko zanimanje za to drugo uprizoritev in izgleda, da bo dvorana napolnjena kot v prvič. Pravzaprav bo igra "Micki je treba moža", 5. decembra, en dober nameček k popoldanskemu programu, ki ga bo izvajali otroci, v slovenskem in angleškem jeziku. Trajal bo okoli 30 otrok. Igrana bo tudi igra v angleškem jeziku "The Wrong Baby" in izvajati bo pravcati pevski koncert s slovenskimi pesmimi in drugimi točkami, po otrocih do 16. leta starosti.

Prepričani smo, da ne bo nikomur žal, kdor bo prišel v nedeljo, 5. decembra v S. S. Turno dvorano. Za borih 30c, oziroma 40c pri vratih, bo imel vsakdo špasa in užitka na koše. Seveda, kdor hoče videti vse, od prvega do zadnjega konca, bo moral biti popoldne v dvorani pred 3. uro in zvečer pred 7:30, ker tisti ki to stvar pripravljajo pravijo, da je točnost najlepša čednost in se je bodo strogo tudi držali.

Pozdrav vsem čitateljem tega lista.

Opazovalec iz Milwaukee

Z VZHODA PIŠEJO Elizabeth, New Jersey Zopet se oglašam od Atlantika, da bodo čitatelji na zapadu vedeli, da beremo njihove dopise, ki nas zares zanimajo. Zanimajo nas zlasti zato, ker smo nekoč živeli med njimi na zapadu. Moj soproj se je letos 30. junija podal na obisk in izlet v staro domovino in sicer z izlet-

niko Hrvatske Bratske Zajednice, katere je tudi član. V tej skupini se je srečal na parniku z Rev. Cirilom Zupanom, župnikom iz Pueblo, Colo. in s predsednikom HBZ. Mr. Ivan Butkovičem iz Pittsburgha, Pa. Pri srečanju so bili vsi trije "Kolarčani", ki niso dolgo časa drug za drugega vedeli, prav zadovoljni. Četudi je že dolgo, dvajset let, namreč od leta 1917, kar sva z možem zapustila državo Colorado, da ni nobeno oko ostalo suho. Domovina jih je na Jesenicah obšla, podala jim svojo roko in jih z godbo spremljala zopet na vlak; govorniki so bili pristrženi. Tako so potnikom ostali lepi spomini. — Moj soproj se je vrnil nazaj že 17. avgusta in smo ga šli pričakati v New York. Z njim je prišlo tudi do 70 Hrvatov, pa nisem nobečnega poznala. Ljudje so vreli s parnika kot čebele ob roju, več tisoč jih je bilo. Tam smo morali čakati dve uri, da so vse pregledali. Policajev je bilo tam veliko. Moj soproj je prišel iz te gnječe v družbi z g. Zakrajškom in tako je laglje prišel skozi, zato izreka mo na tem mestu g. Zakrajšku prav lepo hvala za vse, tako za prijazen sprejem in ljubeznen sestanek in pa za prijazen do mene ter mojega sina. Priporočam g. Zakrajška, da če mislite kedaj potovati v staro domovino, obrnite se do njega in vselej boste ljubeznilno postreženi v vašo popolno zadovoljnost. G. Zakrajšek je namreč potovalni zastopnik za vse paroplovne družbe za celo Evropo.

Kakor berem poročila ZSZ, vidim, da Zveza prav dobro napreduje. Tudi naša dva sinova sta člana; sedaj je pristopil še najmlajši, kateremu je 18 let ter je dobil od mladinskega sklada v dobro \$18.00. Naše društvo je št. 27 v Thomas, W. Virginia, katerega ustanovnik je bil oče omenjenih dveh članov J. Pasarič. Zato nas vselej veseli, če Zapadna Slovanska Zveza napreduje.

Božič se približuje, toda vreme imamo kljub bližini božiča še vedno lepo jesensko, suho in čisto to ob obali Atlantika. — Želim vsem čitateljem vesele božične praznike in veselo novo leto.

Agnes Pasarič

NAJVEČJI SMARAGD

V londonskem naravoslovnem muzeju imajo največji smaragd na svetu, sloviti smaragd "Devonshire". Pred mnogimi leti so ga našli v rudniku Muza v Kolumbiji. Pozneje ga je kupil brazilski cesar Pedro, ki ga je po svojem odstopu ponese v Evropo. Pred letom dni ga je kupil vojvoda Devonshireski od potomca cesarja Pedra in pred kratkim ga je posodil naravoslovnemu muzeju, ki ga bo imel razstavljenega še tri leta. Smaragd, ki je sicer še vedno v surovem stanju, ima dolžino kakšnih 5 cm in tehta skoraj 10 unč. Čuvajo ga izbrani detektivi.

NAJSTAREJŠA JELKA

Pregled jelkovi nasadov v Vogezih je ugotovil, da je najstarejša jelka v gozdovih zdraviliškega kraja Le Hohwald pri Barru, ki pripadaja mestu Strasbourgu. Tamkajšnja "velika jelka" šteje po strokovnjaških cenitvah kakšnih 350 let.

Je 43 m visoka in presega tako vse jelke v svojem okolišu. Nje obseg znaša 5.20 m. Šestnajst mož se mora postaviti drug poleg drugega, da obsečejo deblo tega velikanskega drevesa. Velika jelka pa nikakor ni kakšna izjema, kajti drugo drevo, ki ga imenujejo "Lepa jelka" ima še vedno 4.60 m obsega.

Veliko odgovornost imajo stariši radi tega, kak tisk naročajo in ima o pod svojo streho.

Dogodki med Slovenci po Ameriki

Obisk v Chicago

Chicago, Ill. — Zadnjo soboto je prišlo semkaj na obisk v uradni zadevi par uradnikov in članov Družbe sv. Družine iz Jolietta, Ill., in sicer gl. tajnik, Mr. Frank Wedic, gl. blagajnik, Mr. John Petric, ter Mr. Louis Martinčič in Mr. Geo. Bluth. Prispele so na sejo dr. Ivana Krstitelja skupno z državnim avditorjem, da članstvu pojasne nove določbe glede certifikatov, ki jih je odobrila zadnja konvencija. Po seji pa so imeli v krogu tukajšnjih prijateljev in znancev zabaven sestanek, dokler jih ni pozna ura klicala na povratek domov.

Mrs. J. Gregorka pozdravlja iz Detroita

Mrs. J. Gregorka iz Waukegan, Ill. se je nahajala nekaj časa na obisku v Detroitu, Mich. odkjer nam poroča o raznih zanimivosti. Med drugim poroča, da je Detroit zelo lepa vas. Obiskala je tudi cerkev sv. Terezije v Royal Oak, ki jo je zgradil znameniti radijski pridigar Father Coughlin in pravi, da je res znamenita. Zraven pošilja vsem lepe pozdrave, vsem znancem in prijateljem! Hvala Mrs. Gregorka in se še oglasite!

Himen

Cleveland, O. — Pretelko soboto sta se v cerkvi Marije Vnebovzete na Holmes Ave. poročila Mr. Joseph Sturm s 170. St. East in Miss Rose Yanneli z Rondell Rd. — Novemu paru mnogo sreče in zadovoljstva.

Smrt na zapadu

Frontenac, Kans. — Tukaj je smrt pobrala rojakinjo Franciško Meglič, ki je bila večletna naročnica Amer. Slovenca. Za njo žaluje brat Frank Mausar v Pittsburg, Kansas.

Clevelandski bolniki

Cleveland, O. — Srečno je preстал operacijo v St. Luke's bolnišnici rojak John Mausar z Richmond Rd., Garfield Heights. — V Glenville bolnišnico je morala na operacijo Mrs. Mary Mervar z Daniel Ave. — Po nesreči je bil obstreljen 6 letni Viljem Hočevar, sinček znane Hočevarjeve družine z Bradley Rd. in so ga prepeljali v bolnišnico. — Nesrečna je bila Mrs. Johana Špeh, ko si je na pločniku zlomila nogo in so jo odpeljali v Glenville bolnišnico.

"FORECLOSURE" PRODAJA

Ako imate \$1000. si lahko kupite tri nadstropno hišo, zidano z opeko, ki ima kopalne in zaprte porče. V dobrem stanju. Ostanek \$3,000. kot vknjižba na mesečne obroke. Vprašajte pri: A. L. C. Ropa, 1652 W. 21st Street, Chicago, Ill.

"TARZAN NA RAZISKOVANJU"



Mirno in varno je brzelo letačo čez široko morje in potniki so v njem varno sedeli ter motrili morskno gladino pod seboj. Vse je bilo zadovoljno, le ene ženske se je pošaljal nemir. — "Jutri bomo v Nairobi", reče Lady Greystok. "Brzjavila bom svojemu možu da pride tja. Morda bo mogel tudi tebi pomagati."

"O, to bi bilo inenitno," reče ženska srednje starosti princeza Sborov, rojena Kitty Kraus. — Po teh besedah zahvale se je obrnila k svojemu soproju in mu rekla veselo: "Vidiš dragec, Lady Greystoke je povedala, da nam bo Tarzan pomagal dobiti tiste divjake, ki vedo za skrivnost, kako ohraniti večjo mladost..."

... To so bili nagibi, ki so silili potnike, da so se podali v daljino Afriko z letalom, medtem ko je Tarzan s črnecem Muviro stopal na čelu junaskih Wazirov, ki so korakali skozi naravno džunglo. "Mi moramo najti Kavuru, ki so nepremagljivi. Nekateri celo govorijo, da so večno mladi," pripoveduje Muviro...

"Čelo to potovanje se mi zdi bedasto!" reče princ Sborov že nejevoljen. "Jaz za svojo osebo sem prepričan, da nas bo ta sirov ameriškanski pilot zapeljal v tak kraj kjer nas bodo poklali, z našim denarjem pa sebi pomagali. Skrivnost večne mladosti! Ha! Če že tako skrivnost odkrijemo, bo to gotovo skrivnost — smrti!"

Zapadno Slovanska Zveza

DENVER, COLORADO.

Naslov in imenik glavnih uradnikov.

UPRAVNI ODBOR:

Predsednik: Anton Kochevar, 1208 Berwind Ave., Pueblo, Colo.
Podpredsednik: Geo. J. Miroslavich, 3724 Williams St., Denver, Colo.
Tajnik: Anthony Jeršin, 4825 Washington St., Denver, Colo.
Blagajnik: Michael P. Horvat, 4417 Penn. St., Denver, Colo.
Vrhovni zdravnik: Dr. J. F. Snedec, Thatcher Bldg., Pueblo, Colo.

NADZORNI ODBOR:

Predsednik: Matt J. Kochevar, 328 Central Block, Pueblo, Colo.
2. nadzornica: Mary Grum, 4949 Washington St., Denver, Colo.
3. nadzornik: Joe Blatnik, 2609 E. Evans, Pueblo, Colo.

POROTNI ODBOR:

Predsednik: Frank Primozich, 1927 W. 22nd Pl., Chicago, Ill.
2. porotnica: Johana V. Mervar, 7801 Wade Park Ave., Cleveland, Ohio.
3. porotnik: Joe Lipersick, Jr., Rockvale, Colo.
4. porotnik: Anton Rupar, 408 E. Mesa Ave., Pueblo, Colo.
5. porotnik: Mike Popovich, 9602 Ave. L, So. Chicago, Ill.

URADNO GLASILO:

"Amerikanski Slovenec", 1849 W. Cermak Rd., Chicago, Ill.

Vse denarne nakaznice in vse uradne reči naj se pošiljajo na glavne tajnika, vse pritožbe pa na predsednika porotnega odbora. Prošnje za sprejem v odrasli oddelek, spremembe zavarovalnice, kakor tudi bolniške nakaznice, naj se pošiljajo na vrhovnega zdravnika.

Z. S. Z. se priporoča vsem Jugoslovanom, kakor tudi članom drugih narodnosti, ki so zmožni angleškega jezika, da se ji priklonijo. Kdor želi postati član Zveze, naj se oglasi pri tajniku najbližnjega društva Z. S. Z. Za ustanovitev novih društev zadostuje osem oseb. Glede ustanovitve novih društev pošlje glavni tajnik na zahtevo vsa pojasnila in potrebne listine.

SLOVENC, PRISTOPAJTE V ZAPADNO SLOVANSKO ZVEZO!

GLAVNE ALI DECEMBERSKE LETNE SEJE

Neobhodno potrebno in važno za vse člane in članice je, da se redno vsaki mesec vdeležujejo društvenih sej, toda najvažnejše seje krajevnih društev ZSZ se pa vrše v tekočem mesecu, kajti v mesecu decembru vsakega leta pridejo na dnevni red vse važnejše zadeve, o katerih se razmotrija ter razpravlja in končno sklene za celo leto. Med vsemi važnimi točkami, je pa najvažnejša volitev društvenega odbora za prihodnje leto. Kajti, če imate dobre in agilne društvene uradnike, se lahko zanese, da bo društvo z vašo pomočjo lepo napredovalo, v nasprotnem slučaju bo pa stalo na pomrtvi točki ali pa še sploh nazadovalo. Zato apeliram na celokupno članstvo ZSZ, da se vsaj meseca decembra vdeležite vaših društvenih sej ter izvolite člane, oz. članice, v odbor, ki bodo delovali za procvit in napredek vašega društva in cele ZSZ.

Predsedniki krajevnih društev naj pazijo, da na sejah vlada red, bratska sloga in harmonija, in da se nepotrebno ne govori ali ponavlja o zadevah, ki so brez pomena. O vseh predmetih naj dovolijo govoriti le na kratko in jedrnat. Ako se bote držali teh navodil, bodo vaše seje hitro končane in njih zaključki bodo rodili veliko dobrega sadu.

Po seji, zlasti pa še v mesecu decembru, ako ni društvena blagajna popolnoma suha, je pa jako priporočljivo, da društveni odbor preskrbi za malo razvedrila in domače zabave, da se članstvo bolj medsebojno spozna in pri dobri kapljici ali prigrizku malo prijateljsko pokramlja. Večina društev že to prakticira in je moja želja, da se to uveljavi in upelje tudi tam, kjer še tega ne izvršuje. Pri takih kratkih zabavah navadno pride v razgovor o dobrotah, ki jih ZSZ deli svojim prizadetim članom, kot na primer, da bo po novem letu Zveza plačala bolniške in poškodninske podpore od prvega dne, ko se član javi za bolnega pri društvenem pregledu, če se nahaja pod zdravniškim nadzorstvom, kakor tudi, da bo Zveza plačevala popolno bolniško podporo, iz članove nabrane rezerve, za prvih šest mesecev in po preteku šestih mesecev pa po 50c, dokler ne izrpa vso njemu spadajočo rezervo \$1250.00, ko se podpore prenehajo. Vsi taki pogovori, in pa da je Zveza na močni in zdravi finančni podlagi, koristijo krajevnim društvom in Zvezi, kajti to navdušijo člane, da ob prilikah navdušijo svoje prijatelje, da tudi oni pristopijo v društvo in Zvezo.

Ker je bilo narejenih tako malo sprememb v naših pravih in zadnji konvenciji, je bilo sklenjeno, da se namesto celih pravil tiskajo samo amendmanti, katere upam, da bote prejeli iz tiskarne Amerikanski Slovenec do decemberskih sej. In, ker se je večkrat tudi slišalo nezadovoljstvo glede našega predloga obrednika, bo v teh amendmentih tudi izključeni dnevi red kako voditi društvene seje v krajši obliki. Društvam bo pa dano na razpolago, da lahko vodijo njih seje v daljši obliki, v smislu našega obrednika, ali pa v tej obliki, ki bo priobčeno v rečenih amendmentih, katere bote dobili ne pozneje kot v tekočem mesecu.

Ker je naša zadnja konvencija ukrenila ter sklenila veliko dobrega v korist članstva ZSZ, zlasti pa še kar se tiče plačevanje velikih bolniških podpor, je upati, da se bo članstvo podalo na delo ter pripeljalo vse sposobne osebe v našo dično nadstoprocentno nepristransko organizacijo ZSZ.

Z bratskim pozdravom,

ANTHONY JERŠIN, glavni tajnik.

OFFICE OF THE SUPREME VICE PRESIDENT ELECT A JUVENILE SUPERVISOR!

During this month of December all our lodges will elect officers for the year 1938. A very necessary and one of the most important offices of the future is that of the lodge JUVENILE SUPERVISOR. Each and every lodge is hereby requested to elect a juvenile supervisor without fail. According to the new section of the by-laws to become effective on January 1, 1938, the lodge secretary shall act as the juvenile supervisor in the event that one has not been duly elected.

The plan of this office is to have a regular monthly contact with each individual lodge through its juvenile supervisor in order that the Supreme Juvenile Supervisor may constantly have a true picture of the condition, activities and progress of the juveniles in each lodge as well as throughout the entire Association.

Our intentions are to improve and build up our juvenile department to be second to none in the country and make it prosper successfully ever advancing forward. To accomplish this it will be necessary to have the good will and cooperation of our entire membership, the loyalty of the officers and the earnest efforts to the lodge juvenile supervisors; all of us must work hard and faithfully. Without all this the great structure we are striving to build will collapse from the outset.

So we admonish you to elect a juvenile supervisor with your other officers, and all of you fall in line of march with the newly elected supreme officers and we will set out as one huge army toward the goal of a bigger and better Association concentrating heavily on the affairs of our juvenile department.

We remind you to bear in mind the special membership contest now in progress for the benefit of the expectant juvenile delegates to the next convention. Our goal is 5000 new juvenile members and double the adult membership.

Fraternally yours,

GEO. J. MIROSLAVICH, Supreme Juvenile Supervisor.



PUEBLO BOOSTERS
Branch No. 3, WSA — Pueblo, Colo.—Hallow'een Party held Oct. 17, 1937.

Dopisi lokalnih društev

ZAHVALA

Denver, Colo.

Moja želja je bila, da se takoj po zaključku zadnje konvencije ZSZ oglasim v našem glasilu, toda nisem hotel rabiti dragocenega prostora v našem glasilu, ker sem se zavedal, da uradna poročila, dopisi delegatov in pa zapisniki zadnje konvencije so veliko bolj važnega pomena. Sedaj pa, ko so bili zapisniki 10 redne konvencije, kakor tudi prve mladinske konvencije, priobčeni, si pa štejem v prijetno dolžnost, da se javno zahvalim konvencijemu pripravljavnemu odboru, gl. uradnikom in delegatom zadnje redne konvencije ZSZ za čast, ki ste mi jo izkazali z ozirom, ker ste me povabili kot ustanovitelja in prvega gl. predsednika ZSZ, na vse konvencije prireditve, in, da sem prisostvoval kot častni član na sejah zadnje konvencije.

Ne morem popisati, kako vesel in ponosen sem bil, ko sem videl, kako lepo število inteligentnih delegatov in delegatkinj se je vdeležilo te konvencije iz vseh krajev Združenih držav in Kanade, da je bila Slovenska dvorana skoro polna samih delegatov in gl. uradnikov. Še vedno se spominjam, ko smo imeli prvo konvencijo, pred 29. leti je bilo samo pet delegatov izven Denverja in sem vse te lahko komodno pogostil v moji hiši. Vse kaj drugega je pa bilo na banketu zadnje konvencije, kajti Slovenska dvorana je bila nabit polna, veliko ljudi se je moralo vrniti od vrat, in drugi so pa večerjali na vrtu. Na banketu je nas tudi posetil guverner naše države, župan Denverja, Insurance Commissioner, sobrat Tom Morressey, United States district attorney in več drugih odličnih osebnosti.

Konvencija se je vršila v lepem redu in bratskem duhu. Na celi konvenciji se ni spregovorilo ene žal besede. Zato se je konvencija tako hitro zaključila in je bilo sprejetih toliko dobrih točk v naša pravila v korist celokupnega članstva ZSZ. Naša dična Zveza bo po novem letu plačevala bolniške in poškodninske podpore, iz nabrane rezerve člana, za prve šest mesecev po \$1.00 dnevno in potem pa po 50c dnevno dokler bo član bolan in pa dokler ne bo prejel skupne podpore \$1250.00. Podpore se bodo računale od prvega dne, ko član zbolni in se v smislu pravil javi društvenemu tajniku za bolnega. Zveza je na trdnem finančnem stališču, zato ji je mogoče, da

IZ URADA DR. SLOVAN ŠT. 3, ZSZ.

Pueblo, Colo.

Cenjeno članstvo Zapadne Slovanske Zveze in rojaki ter rojakinje po širni Ameriki. Zapadna Slovanska Zveza je edina organizacija v tej novi domovini, katera ob času vesplošne depresije ni imela nobenih posebnih asesmentov. To pomeni, da ta Zveza stoji na trdni finančni podlagi. Zato rojaki in rojakinje, pristopajte v to Zvezo, ki vam nudi najboljšo priložnost zavarovanja za bolezn, poškode ali za slučaj smrti. Za slučaj smrti se lahko zavarujete od \$250.00 pa do \$1500.00. Bolniško podporo plača Zveza od prvega dneva ko zbolite, pa do dneva ko zopet ozdravite. Zato je nas, ki živimo na zapadu, dolžnost, da pristopamo v to Zvezo, ker je edina podporna organizacija na zapadu, ki pomaga svojem članstvu v bolezn in smrti.

V to Zvezo spada dr. Slovan, zato rojaki in rojakinje v Pueblo, če hočete zavarovati svoje otroke, zavarujte jih pri ZSZ. — Društvo Slovan ima tudi mladinski oddelek pod imenom "Pueblo Boosters", katerega vidite na sliki, ki je danes priobčena v našem glasilu. To Pueblo Boosters šteje v tem času 205 članstva. — Ako bi vi stariši le vedeli in videli, koliko razvedrila in veselja imajo vaši otroci, če jih imate vpisane pri Pueblo Boosters, bi tudi vi prišli na mesečne seje in bi se z njimi veselili. — Ako se pa zgodi nesreča, da vaš ljubljani otrok umre, vam priskoči Zveza na pomoč, da toliko ne občutite nesreče ki vas je zadela. Zveza namreč plača za vsakega umrlega otroka od \$84.00 pa do \$450.00 in to samo za 15c članarine ki jo vaš otrok plača vsaki mesec na Zvezo. Pomislite stariši, samo 15c na mesec, pa dobijo vaši otroci

Konečno se še enkrat iskreno zahvaljujem vsem delegatom, delegatkinjam zadnje konvencije, kakor tudi vsem starišim in novim gl. uradnikom za izkazano čast, ki sem je bil deležen na zadnji konvenciji in želim, da boste Zvezo tudi v bodoče tako zmožno vodili kot ste jo do sedaj. V nadi, da se bo članstvo do prihodnje konvencije najmanj podvojilo, ostajam

z bratskimi in hvaležnimi pozdravi Vam udani,
John Peket, ustanovitelj in prvi gl. preds.

veliko zabave in pouka. Ko enkrat odrastejo, vam bodo hvaležni celo življenje, ker ste jih imeli pri dobrem društvu Pueblo Boosters že v njihovi mladosti in ob enem bodo ostali zvesti člani naše dične Zapadne Slovanske Zveze.

Joe Spiller, tajnik

IZ URADA DR. KRALJICA SV. ROŽNEGA VENCA ŠT. 7, ZSZ.

Denver, Colo.

Naznanjam članicam našega društva, da bi se udeležile prihodnje seje, ki bo dne 5. decembra ob 1. uri popoldne. Ta seja je ena najvažnejših v celem letu in je dolžnost vsake članice, da se je udeleži, ker se bodo na tej seji volile nove društvene uradnice za prihodnje leto. — Sejo bomo pričele točno ob eni uri popoldne in sicer zaradi tega, ker se bo tudi vršila konvencija Doma Slovenskih Društev na isti dan, namreč ob četrti uri popoldne in bomo morale končati sejo kakor hitro bo mogoče. — Končno želim vsem članicam, glavnim uradnikom, kakor tudi celokupnemu članstvu ZSZ veselo božične praznike in srčno novo leto.

Ana Tezak, preds.

IZ URADA DR. NAPREDNI SLOVENC ŠT. 9, ZSZ.

Canon City, Colo.

Društveni uradniki zgoraj omenjenega društva uljudno vabijo cenjeno članstvo, da se udeležijo prihodnje seje ki bo dne 12. dec. ob 1 uri popoldne v navadnih prostorih. Treba bo voliti nov društveni odbor za prihodnje leto in poleg tega rešiti več važnih vprašanj.

Naše društvo je letos precej dobro napredovalo tako glede članstva kot glede financ. V odrastlem oddelku šteje 110 članov, v mladinskem pa 75. Letos se nismo izgubili nobenega člana, kar se zgodi malokatero leto. — Letos smo tudi slavili 20 letnico naših krašnih zastav. Seveda, nismo tega slavili s kakim "pompom", vendar obletnica je pa le bila. — Zunanjam članom se lepo zahvalim za točnost in ob enem voščim vsem veselo božične praznike ter veselo novo leto. — Prosim še enkrat vse, da pridete na sejo v nedeljo 12. decembra. — Bratski pozdrav.

Anton Dremel, preds.

IZ URADA DR. ZAPADNA ZVEZDA ŠT. 16, ZSZ.

Pueblo, Colo.

Cenjeno članstvo! — Skoro bo minilo leto in zopet smo postali eno leto starejši v društvu, za večjo bolniško podporo, katere smo deležni v slučaju bolezn ali naše matere Zapadne Slovanske Zveze, pri kateri smo deležni tudi veliko raznih drugih podpor in operacij. Zato je vsakega člana dolžnost, da pripelje na prihodnjo sejo, ki bo dne 8. decembra, enega novega člana ali članico v domačo organiza-

cijo ZSZ. — Na omenjeni seji 8. dec. si moramo tudi izvoliti odbor najboljših članov, ki bodo gledali in neumorno delovali za napredek in korist društva tako v finančnem, kakor tudi v pridobivanju članstva ter tako koristili društvu in Zvezi. — Ne pozabite torej zgoraj omenjenega dneva in udeležite se društvene seje, ki bo v dvorani sv. Jožefa na Grovu. — Denar se bo začel pobirati že ob 6:30 zvečer ali še poprej. Po seji bomo imeli nekoliko prigrizka in tudi ječmenovca ne bo manjkalo. — Pozdrav in nasvidenje na seji.

Anton Rupar, tajnik

IZ URADA DR. HRABRI SLOVENC ŠT. 17, ZSZ.

Frederick, Colo.

Članstvo zgoraj omenjenega društva se spominja, da se udeleži prihodnje društvene seje ki se bo vršila dne 19. decembra. Seja je važna, ker se bo na tej seji vršila volitev odbora za prihodnje leto. — Prosim tudi vse člane in članice, da plačajo svoje asesmente za mesec december malo poprej kot po navadi, ker morajo biti asesmenti na glavnem uradu par dni prej, da bo potem mogoče koncem tega zaključiti račune. — Sesterski pozdrav.

Angeline Tursich, tajnica

IZ URADA DR. SLOVENSKA EDINOST ŠT. 38, ZSZ.

Diamondville, Wyo.

Člani in članice zgoraj omenjenega društva so uljudno vabljani, da se polno številno udeležijo prihodnje mesečne seje, ki se bo vršila dne 5. decembra, ker bo ta seja ob enem glavna letna seja. Dolžnost vseh članov in članic je, da so navzoči na glavni letni seji. — Upoštejvamo navodila in pravila naše Zveze tikajoče se letnih društvenih sej. Izvolite svoj odbor za prihodnje leto take uradnike, ki bodo delali v dobrobit društva in Zveze. — Treba bo tudi kaj ukreniti za našo letno veselico. Samo pet ali šest članov ne more vsega napraviti, zato pridite vsi na sejo v nedeljo 5. decembra. — S sesterskim pozdravom.

Jennie Supon, tajnica

FUEBLO BOOSTER ŠT. 3, ZSZ.

Pueblo, Colo.

Znano vam je, da je naše društvo napravilo "Halloween" party dne 17. oktobra. Kakor vam kaže naša slika ki je priobčena v današnjem glasilu, je bila veselica ali party, velikega pomena za nas vse. Iz tega je dovolj jasno razvidno, koliko zanimanja vlada za napredek našega mladinskega oddelka. — Toda tukaj bi vam rad nekoliko opisal, kako se je naše mladinsko društvo ustanovilo.

Nekega dne smo se začeli raz- (Dalje na 4. strani)

VELIKO

Blasnikovo PRATIKO

ZA LETO 1938

Smo ravno prejeli.

Kakor vsako leto je tudi letošnja zelo zanimiva. Krasi jo več slik. Naročite jo tukaj, dokler ne poide.

S poštino stane 25 centov

Naroča se od:

KNJIGARNA AMER. SLOVENC 1849 West Cermak Road, CHICAGO, ILL.

Proslavite Božič ob lepih jaslicah!



Jaslice, kakoršne prikazuje gornja slika so narejene iz močnega debelega papirja (Cardboards). Papir trpežen in so narejene tako, da so zložljive. 16 komadov obstoječih iz pastirjev, angeljev, ovčič in jasic se zloži skupaj kar napravi impozantno sliko božičnih jasic. Jaslice zavzemajo skoro 4 čevljev in pol v dolžini in so 1 čevlj in pol visoke. Dolžina se lahko poljubno zmanjša. Vsak komad je narejen natančno za svoje mesto. Slike so tiskane v najslkovicijetjih barvah, kar olcpla vso hišo, v kateri se te jaslice postavijo. Narejene so tako trpežljivo, da trpijo ob primerni pažnji najmanj do 10 let. Zložene in pakirane so v lepi trpežni baksi, v kateri se hranijo od leta do leta. Te jaslice stanejo s poštino vred \$2.00

Naročila se sprejema do 17. DECEMBRA 1937, katera pošljite z potrebnim zneskom na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West Cermak Road,

Chicago, Illinois

"Dušica"

ROMAN
—
Spisala B. Orczy
Prevedel Paulus

"Za to posebljeno boginjo modrosti pa potrebujemo žensko. Velika čast bi doletela žensko, ki jo izberemo za to vlogo. In ženske so ničurne —"

Kaj pravite, Chauvelin? Če res potrebujete žensko, da dosežete svoje namene, kaj mislite, da bi taka ponudba ne podžgala častihlepja, ničurnosti —? Porabite to misel!"

"Hvala vam, državljani!" je pravil Chauvelin mirno. "Vedno sem upal, da se me bo revolucionarna vlada spet spomnila. Priznam, izpodletelo mi je lani —. Anglež je iznajdljiv, prekanjen. In bogat je. Ne verjamem, da bi se mu bilo posrečilo, če ne bil imel denarja, zlata. Korupcija in podkupljivost je v polnem cvetu pri nas, v Parizu prav tako kakor na meh- ja, posebno še na onih, ki leže proti Angliji. Ušel mi je skoz prste prav v trenutku ko sem mislil, da ga že čisto trdno držim. — Priznam vse to, pravim. Pa tule sem, da popravim, kar sem zagrešil in —. Toda mislim da je dovolj besedi. Pripravljen sem —"

Poiskali si je površnik in klobuk ter si hladnokrvno popravil ovrtnik.

Pa Robespierre ga je zadržal. Nenasitni krutež je imel posebno veselje, če se je mogel naslanjati na mukah svojega bližnjega. In ni se še dovolj naučil, ni še dovolj mučil Chauvelina.

Chauvelin je ob svojem času užival mnogo zaupanja pri voditeljih revolucije. Saj je celo sam bil član "desetorice", ki je z Robespierrom na čelu hotela vladati Francijo s krvavimi postavami in brezprimerno krutostjo. Njegove zasluge za revolucionarno vlado so bile zares velike. Posebno veliko je storil kot izredni poslanik in zaupnik zunanjega ministrstva.

Pa Robespierre se ga je naveličal. In povrh se mu je Chauvelin zdel tudi nevaren.

Chauvelin je bil nadarjen, brihten, prebrisan. In imel je razun tega tudi lastnost, ki je sebičnemu "nacionalistu" Robespieru občutno manjkalo. Chauvelin je bil požrtvovalen, odkrito nesebičen v svojem delu za domovino.

Da se mu ni posrečilo, spraviti nagajivega Angleža "Dušico" pred sodni dvor in pod guillotino, to je bil začetek njegovega padca. Niso ga sicer nadlegovali z očitanjem, pa postavili so ga v kot, niso se več brigali zanj. Izginil bi bil v popolno pozabljenost.

Tisti večer mu je bila usoda še enkrat mila.

Poiskali so ga, sam Robespierre je poslal ponj. Nudila se mu je prilika, da si priloži nazaj naklonjenost republikanskih voditeljev in ljudstva. Njegove zavete po neomejeni moči mu niti sam Robespierre ni mogel odbiti, če je sicer hotel, da uspevajo njegovi načrti.

Pa Robespierre je bil zaviden, ljubosumen —. Chauvelin bi se naj ne veselil prežgodaj!

Z značilno pripravljenostjo in dobrohotnostjo je sprejel vse Chauvelinove predloge, obljubil mu je pomoči, kolikor je le mogel. Pa za vsemi njegovimi obljubami se je skrivalo nekaj, kar si je prihranil za sklepu.

Namigniti je hotel Chauvelinu, da ga

republika zadnjikrat stavi na preskušnjo, pokazati mu je hotel dovolj jasno, da je on njegov mojster in gospod in da njegova težka roka visi nad njim.

"Le kar povejte vsoto, ki jo potrebujete, državljani Chauvelin," mu je pravil in se mu dobrohotno smehljaj. "Vlada ne bo skoparila! Ne bo vam manjkalo ne denarja, ne moči —!"

"Kako prijetno se čuje, da razpolaga vlada s takim neomejenim bogastvom!" — Iz Chauvelinovih besed je vela suha, bodeča zbadljivost.

"— zadnje dneve smo imeli precej bogato žetev", ga je zavrnil Robespierre. "Zaplenili smo denarja, zlatine in draguljev pri aristih za več milijonov frankov! — Se spominjate izdajalske Juliette Marny, ki je onidana pobegnila na Angleško? No — naš vohun, eden najboljših naših mož, je zvedel da je premoženje njene matere, zlato in dragulji, skrito pri abbeju Fabre v Boulognu. Mož je z dušo in telesom vdan Marnyjevi hiši, se zdi."

"In —?" je dejal Chauvelin malomarno.

"In zaplenili smo dragulje in denar. To je vse. — Kaj počnemo z duhovnikom, tega v tem trenutku še ne vem. Moulognski ribiči zelo vise na njem, pa vkljub temu ga lahko vsak trenutek pograbbimo in vržemo pod guillotino, če bo treba.— Dragulji so bili vredni truda. Med njimi je ovrtni nakit, vreden najmanj pol milijona."

"Mi ga daste —?" Robespierre se je nasmehal in skomignil z rameni.

"Dejali ste, da je nakit last rodbine Marny," je nadaljeval Chauvelin. "Julietta Marny je na Angleškem. Utegnem jo srečati. Ne morem reči vnaprej, kako bo posebno veliko je storil kot izredni poslanik in zaupnik zunanjega ministrstva."

Pa Robespierre se ga je naveličal. In povrh se mu je Chauvelin zdel tudi nevaren. Chauvelin je bil nadarjen, brihten, prebrisan. In imel je razun tega tudi lastnost, ki je sebičnemu "nacionalistu" Robespieru občutno manjkalo. Chauvelin je bil požrtvovalen, odkrito nesebičen v svojem delu za domovino. Da se mu ni posrečilo, spraviti nagajivega Angleža "Dušico" pred sodni dvor in pod guillotino, to je bil začetek njegovega padca. Niso ga sicer nadlegovali z očitanjem, pa postavili so ga v kot, niso se več brigali zanj. Izginil bi bil v popolno pozabljenost. Tisti večer mu je bila usoda še enkrat mila. Poiskali so ga, sam Robespierre je poslal ponj. Nudila se mu je prilika, da si priloži nazaj naklonjenost republikanskih voditeljev in ljudstva. Njegove zavete po neomejeni moči mu niti sam Robespierre ni mogel odbiti, če je sicer hotel, da uspevajo njegovi načrti. Pa Robespierre je bil zaviden, ljubosumen —. Chauvelin bi se naj ne veselil prežgodaj! Z značilno pripravljenostjo in dobrohotnostjo je sprejel vse Chauvelinove predloge, obljubil mu je pomoči, kolikor je le mogel. Pa za vsemi njegovimi obljubami se je skrivalo nekaj, kar si je prihranil za sklepu. Namigniti je hotel Chauvelinu, da ga

"Ne bom se izgovarjal!" je odvrnil Chauvelin suho in vstal. Zadovoljen je vzdihnil. Pogovor je bil pri kraju!

Pa tudi Robespierre je vstal. Porinil je stol od sebe in stopil par korakov bliže.

Precej višji je bil, vitek, skoraj suh in koščen, in zelo ravno se je držal. Brleča sveča je z negotovo lučjo obevala njegovo dolgo postavo in jo delala še višji.

Chauvelinu je neprijetno zagomazelo po hrbtu, ko mu je Robespierre vlijudno in prijazno položil svojo dolgo, koščeno roko na ramo.

"Državljani Chauvelin," mu je rekel z dostojanstveno svečanostjo, nocoj sva se prav hitro in prav dobro sporazumela. — Zdi se mi, da vam vaša vest pravi, na kaj vas hočem sedajle opozoriti. Vedno ste še upali, tako ste dejali, da dobite kedaj priliko in da popravite svoj pogrešek. —"

(Dalje prih.)

(Nadaljevanje s 3. strani)

govarjati, da bi bilo dobro, če bi se začeli nekoliko bolj zanimati za našo mladino. Prav gotovo bi to pomagalo k napredku. In res, zmenili smo se ter sklicali posebno sejo, toda na sejo nas je prišlo bolj malo, menda samo brat Lesar, br. Brayda, br. Blatnik, Klančar, Mrs. Blatnik in jaz spodaj podpisana, ki smo prišli do zaključka, da bomo šli od hiše do hiše in nabirali mladino za pristop v društvo. Brat Brayda je rekel, da je vselej na razpolago in da bo vozil kamor bo treba. Takoj drugi dan po seji smo se odpravili z bratom Joe Blatnikom. Malo teško nam je bilo začeti, ker smo se bali da ne bo uspeha, toda strahovi so se spremenili v veselje, saj smo dobili po dva do tri člane skoro kamor smo prišli in že takoj prvi dan nabrali 34 članov. Ta uspeh nas je pripravil do navdušenja, da smo takoj drugi dan zopet šli na delo in zopet uspeh. V kratkem času smo imeli 50 članov, kar je bil prav dober začetek. Odnehal pa nismo, dokler nismo dosegli 100 članov. Pa tudi tukaj nismo obstali, ampak delovali naprej. Fantom smo dali da so igrali baseball, dekleta pa tako imenovani "soft ball". Joe Blatnik je bil njihov "manager" in se je zelo trudil za to. Da je imel uspeh, je razvidno iz tega, ker so odnesli povsod prvo nagrado, kjer so igrali. Dekleta so dobile celo "State championship" države Colorado, kar je velikega pomena.

Tako gremo pri nas z mladino naprej. Iz početka smo sodelovali z br. Joe Blatnikom, sedaj pa ravno tako navdušeno z br. Spillerjem, ki je ravno tako navdušen in delaven ter se zelo trudi za mladino in njen napredek. — Povdarjam tukaj, da smo v sreju prepričani, da je naša dolžnost delovati za mladino, saj je to v korist našim društvom in celi organizaciji ZSZ. To skrb za mladino bi morala imeti na programu vsa društva ZSZ in ta program tudi izvajati. Glejmo vedno na to, da bo mladina imela več veselja in ustrezajmo jim kolikor moremo in v svoji predvidnosti spoznamo da je prav. Naj jim bomo na razpolago raznovrstni sportni klubi, kakoršnega si pač zberejo in v tem jih po svojih močeh podprimo. S tem si bomo mladino pridobili. Mladina bo pa spoznala, kolike vrednosti je za nje organizacija ZSZ in jo bo vrljubila.

Na koncu se prav lepo zahvalim odboru Pueblo Booster, za tako lepo prireditve "Halloween party", na kateri je bilo zares prijetno. S tem ste pokazali da stremite za napredkom. Le še tako naprej. — Pozdrav vsem članom mladinskega in odrastlega oddelka.

Rose Lesar, ml. nadzornica

ZSZ ENGLISH SECTION

SLOVAN LODGE NO. 3, WSA. Pueblo, Colo.

All you Juvenile Branches, are you good at guessing?
"Remember, there's money in it!" Our branch is putting up \$3.00 in cash for these "riddles," guess them.
1st—"Who cut your hair last time?"
2nd—"Why the rabbits go cross the highways?"
3rd—"On which side does the water pitcher have its handle?"
The one who answers all three questions correct, will get 1st prize \$1.50.
Who answers two questions correct, will receive \$1.00.
Who answers only one question correct, will receive 50c.
This guessing game is started now, and will close Dec. 31.
All answers should be addressed to: Mr. Joe Spiller, 313 Clark St., Pueblo, Colo.
Come on, try your luck!

SLOVAN LODGE NO. 3, WSA. You can all see for yourself the "Hallowe'en Party" we Boosters gave, was a lot of fun by looking at the picture. Some of the members were camera shy, that's why you miss some of them. Many of the childrens parents were there also, therefore everybody enjoyed the party together. Some of us haven't quite recovered from the party, and we don't think we ever shall.

E. Krasovec, A. Spiller and I. Krall were in charge of the decorations, entertainment, and refreshments, and when they're put in charge of any-

thing, one is almost sure to have a good time.

Madame Slowbusture, certainly put one over on Louis Kernc, he still thinks he will own oil wells when he grows up. Ha! Ha! Well, we wish him luck anyway.

I'll try to name some of the best dressed members and see if you can find them: Katherine Krasovec, the 1st prize winner is the Russian Princess in the middle of the last row. She certainly was worthy of the prize, but she must have forgotten to put her long white veil, it trailed about three feet behind her and also covered her whole face; John and Joe Petek, 2nd prize winners, are the little cobbler and his wife in the first row. Joey must be taking after his father already; Helen Lesar, third prize winner, is the big fat lady in the third row. I'll bet she hasn't eaten a thing in three weeks. Edith Kasel is the clown. Helen Zabucovec, the Spanish Senorita and Joan Trontell the little witch. Elsie Spiller, the colored boy, who as you may have noticed, has all of her belongings tied together in a red handkerchief. She couldn't very well tie her accordion with the rest, so she pulls it around one way or another. She furnished music for the grand march and other entertainment. If it wasn't for her, everything would be what we would call dead. She is our orchestra and a good one, too. Well I guess I must have run out of words because I can't think any more.
Frances Krall, Financial Sec'y.

Pueblo, Colo. Dear Members and Friends: I have some more news from the Pueblo Boosters, I guess you are kind of surprised to hear so much from us at one time; but the Pueblo Boosters are really going on in a round of about way. We were kinda dead for awhile, keeping alot to ourself, but let me tell you something we kept busy just as the rest of the Juvenile organizations.

At our last meeting we had a grand Hallowe'en Party, approximately seventy members were present. At our regular meetings we always have good attendance. The dues are paid regularly, for as you know we couldn't keep up, if they weren't paid. The Pueblo Boosters have true spirit, just as any other organization. We are trying to build up a better one, and with the cooperation of the members and officers and our hard working supervisor Mr. Spiller, will soon be on the top of the Western Slavonic Association list. I know that's daring to say, but you just sit back and wait for results.
Come on members, let's have 100% present at our next meeting. There may be something in store for you. We'll also have to plan for Christmas. Old Santa will have to be notified if we want him to visit us.
Alright — alright, enough for one time. I'll see you the next time—2 o'clock, St. Joseph's Hall, November 21. Be sure to come.
Lillian Zabucovec, President.

Pueblo, Colo. It's time now for things to happen—and are they?—Gossip?—Nope!—Just good news.

Now that summer is over, our branch is again starting its social season. With the winter months being here with us, we hope to see more members at our meetings. Our meetings are held every third Sunday of the month. We are sure it is the desire of every member, to be in good standing with the branch, therefore, lighten the burden of the secretary by being prompt in making your monthly payments of dues.

Božični prazniki

se bližajo in, ako vam razmere dopuščajo, se bodele tudi letos spomnili svojih staršev, bratov in sester ali drugih sorodnikov z malim božičnim darom v obliki denarne pošiljke. Kakor druga leta, se bomo mi tudi letos še posebej potrudili, da bodo božična namazila točno dostavljena. Priporočamo pa vam, da nam svoj dar za stari kraj čim prej odpošljete. Naše cene za denarne pošiljke so:

Din 200 za \$ 5.00—Lir 50 za \$ 3.45
Din 350 za \$ 8.40—Lir 100 za \$ 6.35
Din 500 za \$ 11.65—Lir 160 za \$ 10.00
Din 700 za \$ 16.25—Lir 200 za \$ 12.25
Din 1000 za \$ 23.00—Lir 300 za \$ 18.00
Din 2000 za \$ 45.00—Lir 500 za \$ 29.50
Din 5000 za \$ 112.00—Lir 1000 za \$ 57.00

Pri večjih znealkih sorazmeren popust.—Cene so podvržene spremembi gori ali doli.—Pošiljamo tudi v ameriških dolarjih.

POTOVANJE V STARI KRAJ Razne linije prirede osebno vodene izlete za praznike. Ako ste namenjeni v stari kraj pred Božičem, mi pišite za vse informacije.

SORODNIKE IZ STAREGA KRAJA je sedaj mogoče dobiti, ako vaše premoženje nudi zadostno garancijo. Vse potrebne informacije Vam pošljemo na zahtevo.

NOTARSKI IN DRUGI POSLI Če hočete v starem kraju prodati posestvo, če imate dobiti zapuščino ali če Vam je treba urediti kako drugo zadevo v starem kraju, je v vašem interesu, da se obrnete na spodaj navedeni naslov:

LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service, Inc. 302 E. 72nd St., New York, N. Y.

Best wishes to our new members! We hope you'll enjoy being with us and help us strive toward further success. The big event of our last meeting, however, was the initiation of ten new members. Was it fun?

It is with joy and pride that our Hallowe'en Party which was held Oct. 17, was a very great success. On every face you can see that satisfaction prevailed.

Pueblo Boosters are working hard for the contest, so they can send at least six Juvenile Delegates to the next coming convention. This is all the news for this month. What November brings have to be seen. "Adios!"
Ann Spiller, Juvenile Rec. Sec'y.

CHICAGO YOUNGSTER'S BRANCH NO. 2, WSA.

Chicago, Ill. At our last regular meeting there were a great number of subjects of far reaching importance discussed by the supervisors, Mr. Frank Primozich and myself. The most important of these subjects was the discussion on ways and means to increase the juvenile membership.

Although most of our juveniles are aware of the fact that in order that the branch be represented at the next convention by a delegate, they must secure at least 50 new members, our good friend and supervisor, Mr. Frank Primozich, has increased the inducement and has offered prizes to the juveniles who will secure the most members up to December 31, 1937. The amount of the prizes are \$5.00 for the first prize, \$3.00 for the second prize and \$1.50 for the third prize. However, in order that the member be eligible to qualify for a prize his total number of new members must be at least 15 new members. The fulfillment of the quota and thus assuring the lodge of a representative at the next convention coupled with the wonderful prizes to be given to the winners, should be a sufficient inducement to stir every member into action.

The question now arises as to who will be the winner of the cherished first prize? To date my son, Frankie Jurjovec, has been most successful, but I think it is high time that he is put into his place. The rest of you juveniles certainly should not let him walk away with the first prize again even if you have to "gang up" on him. As the old saying goes, everything is fair in war and this is a civil war in this branch in the campaign for new members. So let's get busy now and get new members, not only for the sake of the prizes, but in order to make the Chicago Youngsters one of the biggest, the most outstanding and most beloved juvenile branch in the W. S. A.

Fraternally Yours, Leo Jurjovec, Sr., Supervisor.

TRAIL BLAZERS LODGE NO. 41

Denver, Colo. We are still talking turkey! How would you members like to have a turkey for Christmas? Well, all you have to do is to attend our next meeting on Monday, December 20, and it will be possible for you to herd one home absolutely free; your attendance is all that is required. At this meeting we will elect officers for the ensuing year, wind up this year's business and discuss our anniversary celebration for the January meeting and other pressing things for 1938. There will be an exchange of Christmas presents between those who attended the last meeting. You should attend this important meeting.

Our Turkey Party was indeed a great success. Thanks a million to all of you. We are happy to know that we have such a splendid following of many friends. May this holiday season bring you an enormous abundance of joyful happiness.

Shortly before the Party our friend "Shine" Spomer voluntarily donated two \$1.00 orders for trade at his Portu Laca Cafe, 321 E. 45th Ave. Likewise we received ten bags of 10-pound Golden Sunshine Flour from the Intermountain Elevator Co. through the kind efforts of "tiny" Oscar Carlson. Altogether we dished out 68 prizes and 20 turkeys with an approximate total value of \$135.00.

Others who made this fine affair possible are: A. Carbone and Co., Mr. and Mrs. Louis Koprivec, Convention Committee, Fritz Maier, Omar Mills, Mr. and Mrs. Sam Carbone, Mr. and Mrs. John Kalcevic, Sunshine Laundry, Thomas Floral Co., Garden Place Creamery, John Star Groc., Johnson-Loud Co., Crow Bar Coal Co., Public

Anton Rupar, Sec'y.

Service Co., Snyder and Wilson Co., Gus Quinn at Municipal Airport, Frank Canjar, Evanctich Groc, Frank Kalcevic, John Yelenick, Knights of Columbus, Rev. J. Judic and the Holy Rosary Parish, Julius Ginsberg, Rainbo Bread Co., Publishers of "Colorado" and of course, our many patrons attending. Credit also goes to our members who performed their duties in various ways,—the workers, officer's committee and membership of the WSA.

Permit me now to inject a little boost for new members. The stage is all set for you to canvass the city; we are well advertised and known all over and it remains only for you to contact your friends to enroll them. We have the goods to offer at reasonable rates. The WSA is the organization for your friends to join because we have "IT." Remember, there is a special contest in progress in which you receive credits to be used to send some good, ambitious juvenile to the next convention as a delegate. The officers will meet at the home of brother Miroslavich on Thursday, Dec. 9.

Terrible Turk.

JUVENILES, ATTENTION! The Christmas Tree Party this year will have to be held on December 26 at 1:30 P. M. at the Slovenian Hall. This is the time of your regular monthly meeting. There will be a fine program and good old Santa Claus will have a gift for each United Comrade who is present. Cards will be mailed to all of you and the parents are invited to attend. Admission will be free. Let us pack the hall and enjoy a good time.

PRIDE OF THE ROCKIES NO. 8, W. S. A.

Frederick, Colo. "No more moon this year," says the Indian. The year is drawing to a close. The history making years of 1937 will pass out with plenty of sorrow and happiness but never forgotten. We are prepared to welcome the new year. Let me not be so free with disasters like the one we left behind, but who knows? We hope that it will be born with new ideas and brains to spare for Mussolini, Hitler, and the crosseyed Jap. Let us hope for the best and face the future with a smile and take it for better or worse. I have been reading George Miroslavich's articles and reports in the Amerikanski Slovenec. I am glad to hear that 1937 was a great success of the ZSZ, and I know Mr. Miroslavich has been working hard to make it so, especially in the juvenile branch. Hats off to Mr. Miroslavich for such splendid work.

Now I've got to mention our dance that will be given at Fishline Hall in Firestone on Dec. 11th. Music will be furnished by Lou Tezak and his Orchestra. We are inviting everybody. No age is barred. This will be the first dance given by the "Pride of the Rockies" lodge and hope to make a big success of it. We invite all friends and members of the WSA lodges of Denver and vicinity to attend. Come up and have a good time and stay till morning.

Members Attention! Please come to the next meeting held on Dec. 5th for the election of the new officers for the coming year.

NOTICE OF WESTERN STAR LODGE NO. 16, WSA.

Pueblo, Colo. Dear Members: A year has passed since our last election of the Western Star Lodge was held. We would like to see each of our members bring a new member with them at our next meeting which will be held Dec. 8th, 1937. At this meeting there will be election of officers. We would like to have the members elect a good, working person who will do his best for the lodge treasure and also for the membership of the Western Slavonic Association. We will start collecting dues at about 6:30 P. M. or earlier. After the meeting is over, refreshments will be served to all.

Sincerely,

Anton Rupar, Sec'y.

"The WSA is over one hundred percent (100%) solvent, wherein all of your family should be insured!"

Dospela je iz Ljubljane nova zaloga pristnega "Bahovec" PLANINKA ČAJA

Neprekosljivo zdravilo je ta čaj zoper obolenja želodca, ledvic, jeter in žolča ter črevesja. Urejuje in utrjuje kri ter se rabi še posebno uspešno pri ženskih boleznih in težkočah v času menstruacije ter v prehodnih letih. Planinka krepi celo telo in Vam pomore do novih moči in energije. Bahovec Planinko dobite v Ameriki edino pri nas. Cena je skupno s poštnino \$1.00 škatlja, 3 šk. \$2.90.

MARIA-CELSJKE ŽELODOČNE KAPLJICE v stekl. po 60c, in velike po \$1.40.

ŠVEDSKE KAPLJICE, najboljša tonika zoper oslabelost. Mala stekl. 60, velika \$1.40.

KAMELICE, TAVZENTROŽE, ENCIJAN, HVOŠČ in nad 50 drugih vrst Knapjovih zeliščnih zdravil kakoršno splošno uporabljajo slovenski narod, dobite vselej pri nas v paketih po 25c in 40c.

Pošljite naročilo ali zahtevajte cenik od

STEVE MOHORKO CO.

704 South 2nd Street, Milwaukee, Wis.

Tudi katoličanom ne bo škodovalo če se držimo gesla: Svoji k svojim!

"tiskarna Amerikanski Slovenec"

ticka vse vrste tiskovine, lično in točno za organizacije, društva, in posameznike. Cene zmerne delo dobro. Vprašajte nas za cene, predno oddaste naročilo drugam.

1849 W. Cermak Road Tel. Canal 5544 Chicago, Illinois